

Készítette: dr. Kormányos László jegyző  
Balla László műszaki ügyintéző

## ELŐTERJESZTÉS

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2017. szeptember 22-i ülésére

**Tárgy: Mini bölcsődei férőhelyek kialakításának támogatására kiírt pályázat megtárgyalása**

Tisztelt Képviselő-testület!

A nemzetgazdasági miniszter – a belügyminiszterrel és az emberi erőforrások miniszterével egyetértésben – pályázatot hirdetett a Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény (a továbbiakban: költségvetési törvény) 3. melléklet II.11. pont szerinti **Mini bölcsődei férőhelyek kialakításának támogatására.**

A maximálisan igényelhető támogatás 10 millió forint azzal, hogy a minimálisan biztosítandó saját erő mértéke a beruházási összköltség 5 %-a.

Pályázatok benyújtási határideje **elektronikusan 2017. szeptember 28. 16 óra, a papír alapon történő benyújtás pedig 2017. szeptember 29.**

**Rövid előzmények:**

Az Országgyűlés 2015. december 15-i ülésén fogadta el az egyes szociális, gyermekvédelmi, családtámogatási tárgyú és egyéb kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2015. évi CCXXIII. törvényt, mely – egyebek között – módosította a gyermek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényt (a továbbiakban: Gyvt.).

A módosítás következtében 2017. január 1-jén hatályba lépett a Gyvt. 94. § (3a) bekezdése, mely szerint „Ha a bölcsődei ellátásra az adott településen legalább öt gyermek tekintetében igény jelenkezik, vagy a település – jogszabályban meghatározottak szerint megállapított – 3 év alatti lakosainak száma meghaladja a 40 főt, a települési önkormányzat köteles gondoskodni a gyermekek bölcsődei ellátásáról a 42. § (2) bekezdése szerinti bölcsődei ellátást nyújtó intézmények, szolgáltatások bármelyik formájának biztosításával, önállóan, társulásban vagy ellátási szerződés útján”.

A Gyvt. a bölcsődei ellátás területén három formát vezet be: az úgynevezett **minibölcsődét, a munkahelyi bölcsődét, illetve a családi bölcsődét. A minibölcsőde személyi és tárgyi feltételeiben eltér a „klasszikus” bölcsődétől, jóval egyszerűbb követelmények vonatkoznak rá, mint a hagyományos intézményekre.** Az előterjesztés mellékletét képező pályázati felhívást gondosan átolvasva azonban kiderül, hogy mégsem olyan egyszerűek a követelmények.

A Gyvt. 175. § (5) bekezdése alapján a települési önkormányzatnak 2018. december 31-ig kell eleget tennie az egyes szociális, gyermekvédelmi, családtámogatási tárgyú és egyéb kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2015. évi CCXXIII. törvénnyel megállapított 94. § (3a) bekezdésben foglalt kötelezettségének.

Medgyesegyháza településen a helyi népesség-nyilvántartó rendszer szerint az előterjesztés megírásának időpontjában 81 fő 0-3 év közötti gyermek él, azaz a település köteles gondoskodni a bölcsődei ellátásról.

A „klasszikus” bölcsőde mellet új ellátási formák jelentek meg:

1. mini bölcsőde (7 fős csoport)
2. családi bölcsőde (5 fős csoport)
3. munkahelyi bölcsőde.

A bölcsőde szervezetenként működhet

- a) önálló bölcsődeként, annak tagintézményeként,
- b) bölcsődei igazgatóság, illetve egyesített bölcsőde szervezeti formában, annak tagintézményeként,
- c) többcélú óvoda-bölcsődeként, vagy
- d) többcélú, közös igazgatású intézmény önálló szervezeti és szakmai egységeként.

**Mini bölcsőde:** A mini bölcsőde olyan bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, amely a gyermekek napközbeni ellátása keretében, a Bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja szerint, jogszabályban meghatározott szakirányú végzettséggel rendelkező személy által akár több, a 43. § szerinti bölcsődei intézményhez képest **kisebbségi létszámú csoportban, valamint egyszerűbb személyi, tárgyi és működtetési feltételek mellett** nyújt szakszerű gondozást és nevelést. A mini bölcsőde szervezetenként működhet a) önálló bölcsődeként, annak tagintézményeként, b) bölcsődei igazgatóság, illetve egyesített bölcsőde szervezeti formában, annak tagintézményeként, c) többcélú óvoda-bölcsődeként, vagy d) többcélú, közös igazgatású intézmény önálló szervezeti és szakmai egységeként, feltéve, hogy többcélú óvoda-bölcsődeként való működtetésére nincs lehetőség.

**A bölcsődei ellátás az alábbi módokon biztosítható:**

- a) önálló bölcsőde alapítással,
- b) a meglévő óvoda átszervezésével;
- c) társulási formában,
- d) feladat-ellátási szerződéssel.

A Képviselő-testület feladata lesz, hogy az elkövetkezendő időszakban megoldást találjon arra, hogy miként kívánja ellátni a kötelező bölcsődei szolgáltatás biztosítását Medgyesegyházán.

Ha a mini bölcsőde a meglévő óvoda épületében kerül kialakításra, az udvaron elkülönített játszótérrel kell kialakítani a három éven aluli gyermekek számára, illetve biztosítani kell a bölcsődések külön bejáratát. Emellett szükséges babakocsi tároló kialakítása is.

**Lehetőségeinket számbavéve három megoldás jöhet számításba:**

1. **Meglévő épületben alakítjuk ki a mini bölcsődét** – például a Jókai u. 5. szám alatti (volt óvoda, jelenleg iskolai foglalkoztató) épületben, vagy a Kossuth tér 22/a házszám alatti (volt kormányhivatali) épületben, illetve a Rákóczi utcában található volt bölcsőde épületében – **építési engedély köteles tevékenység**, így a pályázat benyújtása kellő idő hiányában gyakorlatilag nem lehetséges;

2. Új épületben, ún. zöld mezős beruházásként, ez szintén építési engedély köteles, emellett a pályázati kiírás sem teszi lehetővé – a pályázat benyújtása nem lehetséges;
3. A működő óvodában történő kialakítás.

Természetesen ahhoz, hogy bármelyik esetben működni tudjon a mini bölcsőde, eszközbeszerzés is szükséges.

1. A Jókai utca 5. szám alatti megvalósítás előzetesen becsült építési-felújítási költsége minimálisan bruttó 60 millió forint, a volt bölcsőde épület esetében ennél is magasabb, a Kossuth tér 22/a szám alatti épületnek önálló bölcsődéként nincs meg a kellő alapterülete. Emlékeztetőül: a Jókai utcai épület szigetelésére és nyílászáró-cseréjére 50 millió forintos VP-s pályázat lett benyújtva.
2. Új beruházás esetén nettó 120 m<sup>2</sup> alapterületet véve az építési költség minimálisan 100 millió forint. Mezőkovácsházán 2013-ban 160 millió forintért létesítettek új építésű bölcsődét. Emlékeztetőül: az óvodai tornaszoba kialakítására 50 millió Ft-os TOP-os pályázati forrást nyert önkormányzatunk.
3. A működő Hősök utcai óvodában történő kialakítás esetén a becsült költség bruttó 20 millió forint.

Az tény, hogy a három év alatti gyermeklétszám Medgyesegyházán meghaladja a 40 főt, így, hogy majdan lesz-e öt jelenkező a bölcsődei ellátásra, nem releváns, valamilyen módon a helyi önkormányzatnak 2019. január elsejétől biztosítani kell a bölcsődei ellátást.

#### Alternatívák:

- jelen pályázati felhívást megragadva döntünk a pályázaton való részvételtől a felvázolt lehetőségek alapján;
- várunk egy esetlegesen jobb, magasabb támogatottságú pályázati kiírásra.

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a döntéshozatalra.

### **„A” HATÁROZATI JAVASLAT**

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és úgy határozott, hogy pályázatot kíván benyújtani a Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 3. melléklet II. 11. pont szerinti „Mini bölcsődei férőhelyek kialakításának támogatására” kiírt felhívásra.

A képviselő-testület a mini bölcsődét a kizárólagos tulajdonában álló Medgyesegyházi Varázserdő Óvoda (5666 Medgyesegyháza, Hősök u. 2.) ingatlanban kívánja megvalósítani. A képviselő-testület a szükséges önerőt az önkormányzat 2018. évi költségvetésének terhére biztosítja.

A képviselő-testület felhatalmazza dr. Nagy Béla György polgármestert a pályázat benyújtására és az ahhoz szükséges előkészítő tevékenység lebonyolítására azzal, hogy az elvégzett tevékenységekről a képviselő-testület 2017. október havi rendes ülésén beszámol.

Felelős: dr. Nagy Béla György polgármester  
dr. Kormányos László jegyző

Határidő: 2017. szeptember 28.

### **„B” HATÁROZATI JAVASLAT**

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és úgy határozott, hogy nem kíván pályázatot benyújtani a Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 3. melléklet II. 11. pont szerinti „Mini bölcsődei férőhelyek kialakításának támogatására” kiírt felhívásra.

A képviselő-testület a 2018. január 1. napjától kötelező bölcsődei ellátást más formában kívánja megvalósítani, melynek konkrét formájáról a későbbiekben dönt.

Felelős: dr. Nagy Béla György polgármester  
dr. Kormányos László jegyző

Határidő: értelem szerint

Medgyesegyháza, 2017. szeptember 21.

  
dr. Nagy Béla György  
polgármester

Ellenjegyezte:

  
dr. Kormányos László  
jegyző  
7.  
Medgyesegyháza